文娱

**责任校对** 汤 娜2023年8月29日

星期

技术编辑 杨 峰

9 沧州晚报

# 1/

不

通

证

就

感

让

她

们

路

6

「在TVB内部,港姐没有光环

高海宁是 2008 年香港小姐竟选的五强选手。在她看来,港姐没有光东。"加人TVB之后,你依然要学习,从'不会'到'会'。我不是科班出身,没有学过正统的主持或演戏有学过正统的主持或演戏析剧本、塑造角色,都是边大打戏手。除了文戏,打戏更是现学现卖,这些过程都是艰难的。"

"边做边学"是TVB的特色,港姐自然也不例外。 大部分佳丽在参选前来自各行各业、没有演艺经验,港姐竞选期间的培训让她们初步熟悉幕前工作,但要"转正"当好一位艺人并非那么容易。因此,不少港姐在比赛结束后都会加入艺员训练班再受训,学习 表演的基本功。

与那些从跑龙套做起的艺人相比,港姐有可能免除"新手村"的待遇,一出道就当女主角的港姐自然也有:1997年港姐季军佘诗曼一出道就在《雪山飞狐》中担当女一号;2013年港姐冠、亚军陈凯琳和蔡思贝,也在当选后不久就被安排拍剧,且戏份吃重。

不过,能在演艺生涯初期就获得公司力捧的港姐毕竟是少数。很多时候,"港姐"这层身份仅仅意味着稍高的起点,却不是成功的保证。佳丽们的际遇各有差异,想要成功,运气和努力缺一不可。

从港姐竞选初次面试开始,报名者就要接受外界的审视:外表是否足够美丽、举止是否恰当、言谈是否得体……这种检视的目光很可能一直贯穿着港姐的演艺生涯。如何处理外界的评价,便成为港姐的一大课题。

2017年港姐亚军何依婷坦言,自己一度因港姐身份而倍感压力:"有一段时间我总是问自己,我的行为举止、姿态等是不是不符合港姐的标准?其实没人批评我,只是我自身会有无形的压力。但我慢慢也想通了,港姐代表美貌与智慧,而这其实是多样的,不应该被刻板印象束缚。"

高海宁也曾被舆论困扰。在2008年港姐竞选中,她是备受关注的大热门,但这些关注也成了她的压力。"刚开始参选港姐时,我什么都不会,连看镜头都会紧张到脑子一片空白。当时又突然成为传媒的焦点,承受着巨大的舆论压力。"

2013年港姐季军刘佩玥对港姐这一身份则保持着平常心:"我想不是港姐这一身份给我压力,而是我希望自己能够成为别人的榜样,所以会比较严格要求自己。"在处理外界评价上,她有一颗大心脏:"无论反馈是好是坏,我都照单全



8月27日晚,2023香港小姐竞选在TVB电视城举行,新一届港姐三甲诞生:冠军由15号庄子璇获得;亚军是4号王怡然,她同时也是本届最上镜小姐;季军为17号王敏慈。"友谊小姐"由8号姜依宁获得。

TVB在1973年接手港姐竞选,一方面把这项赛事打造得有声有色,让其成为几代观众心目中不变的年度娱乐盛事;另一方面,港姐竞选也成为TVB的一个人才库,从张曼玉到钟楚红,从蔡少芬到佘诗曼,这台盛事为TVB网罗了一批美貌与智慧并重的女艺人。

记者采访到数位往届港姐,她们经历了港姐竞选的过关斩将,顺利加入 TVB成为艺人。这份工作的酸甜苦辣,听听她们亲口解说。

# 3

## 电商业务为港姐带来"新尝试"

在常规的拍剧和主持之外,港姐也在互联网上找到了新的打开方式。

今年5月,TVB识货举行以"香港小姐"为主题的电商直播,汤洛雯、高海宁、朱晨丽、何依婷等港姐在直播间内进行9小时不间断直播,获得了不俗的成绩。港姐们在直播间里与观众面对面,卖力又专业的讲解让不少观众感叹港姐们的确

是"美貌与智慧并重"。

对港姐们而言,又如何看待这些新的工作内容?何依婷坦言新奇且享受:"现在是互联网时代,观众的娱乐消遣不局限于电视。平时我经常上网买东西,现在有机会跟大家分享'平靓正'的东西,我很开心。"

# 成就感让她们留在聚光灯下

有人选择留在聚光灯下,自 然也有人选择离开。回顾近十余 年来的港姐去向,选择离开演艺 界的人也不在少数。

面

対外

要有

颗大心脏

2012年港姐季军朱千雪重新回到法律界,目前是执业大律师; 2018年港姐季军丁子田、2017年港姐冠军雷庄儿和季军黄玮琦、2016年港姐季军陈雅思等往届佳丽,如今都离开演艺圈,各自展开自己的人生。

至于留下来的人,大多是发现了演艺工作的乐趣。2016年港姐亚军刘颖镟以参选港姐为契机,进入TVB后尝试过不同类型

的工作,也发掘了自己对表演的 热爱:"选完港姐后,我们会得到 很多工作机会,可以从中找到自 己到底喜欢什么。我发现自己很 喜欢演戏,每个角色都是一次挑 战,拍完一部剧会让我收获很大 的满足感。"

何依婷在人行前从事金融行业,她坦言现在仍然希望在演艺事业上取得更大进步:"我继续留下来的原因是觉得自己还有进步空间,希望可以一路学习成长,让大家看到我的进步。"

据《羊城晚报》

# 法定继承结合委托 为当事人排忧解难

某日,王某(化名)来到我处咨询办理继承权公证。在询问中得知,王某的父亲2020年因病去世,现在想把这套房子卖掉,但是母亲由于身体原因不便办理相关手续。

公证人员了解情况后,建议可先让王某母亲办理两份委托书,首先委托儿子王某代为继承此套房产并前往不动产登记中心办理转移登记等相关事宜。更换完新的房产证之

 后,再办理一份委托书,代 为出售此套房屋,签署相 关买卖合同及过户事宜。

实无误后,依法为当事人 出具了公证书。

"让信息多跑路、群众少跑腿",变"坐等办证"为 "主动服务",积极创新举措,减轻群众办事负担,切 实提高办事效率。这也是 我处便民利民的具体举措,在方便群众尤其是年龄大行动不便的群众办证 的同时,体现了我处的社会担当。



扫码了解更多公证知识

# 冷州晚报 <sup>分类</sup>广告

### (资源置换) 13091164900

### 诚 聘

- 1、招幼儿园老师3名; 2、接送站老师3名;
- 3、接送站厨师1名。
- 电话:15075739999 转知名品牌加盟干洗店,位置 计优越,人气旺,各项手续齐

化越,人气旺,各项手续齐全。现稳固顾客及会员500人以上,有企业合作项目,接收即可盈利。因需照顾老人欲转让。18031769913

### 公司注册 代理记账

代理一般纳税人、小规模记账,开票、报税业务;代办代缴社保;沧州注册、变更、注销等业务;代办各种许可证。沧州市区、沧县可上门服务。电话:17703277420

# 刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副 本、商标注册证、生产许可证、产 品合格证;二、专利、药品、农药、 兽药、食品等广告须提供省级以 上有关部门广告审批证明;三、 化妆品广告须出具卫生许可证 和生产许可证;四、招工、招干户 告须到劳动人事部门所属的职 业介绍机构办理登记手续;五、 社会力量办学招生广告以学历 教育为主的到教委办理登记手 续,以职业技能为主的到劳动部 门办理手续;六、广告内容须加 盖单位公章;七、凡限购特价商 品,一律到物价、公证部门分别 办理认证和公证手续

沧州晚报广告部